

## 长沙爆炸案嫌犯刘贽衡逃亡路—— 躲在出租屋里穿彩灯谋生

□据《南国早报》

8月8日5时45分,广西全州警方冲进全州火车站旁一出租屋,将睡梦中的湖南衡阳男子刘贽衡抓获归案。7月30日,湖南省长沙市芙蓉区国税局东屯渡税务分局三楼发生一起爆炸案,造成4死19伤的惨剧,警方将51岁的刘贽衡锁定为犯罪嫌疑人。在公安部的组织下,广西、湖南公安机关配合行动,刘贽衡最终落网。当天上午8时许,长沙警方办理交接手续后,将刘贽衡押回湖南。



刘贽衡被警方押解上车。



刘贽衡租住的民房。



刘贽衡给这家彩灯店打工。

### 1 嫌犯逃到全州 出租屋内被抓

7月30日下午4时许,湖南省长沙市芙蓉区国税局东屯渡税务分局全体人员在三楼开会。会议室外突然传来一声巨响,一阵巨大的冲击波将与参会人员冲倒,现场一片狼藉。爆炸共造成4人死亡,19人受伤。案发后,湖南省公安厅和长沙市公安局两级警方成立专案组进行侦查。

8月2日,湖南警方将湖南省衡阳市珠晖区新建里54号的刘贽衡锁定为犯罪嫌疑人。警方掌握了

嫌犯的体貌特征后,发布清晰的照片和视频,悬赏10万元缉拿。警方还在湖南全境和临近省份一些地方开展突击搜捕行动。经过湖南和广西警方严密部署,8月8日凌晨5时45分,刘贽衡在全州火车站附近出租屋内被全州警方抓获。当天上午,记者闻讯立即赶过去,中途得知刘贽衡已在押回长沙的途中。

当天下午3时30分,记者来到全州火车站旁边的建新小街,向

当地居民打听凌晨抓捕嫌犯的具体位置。居民蒋某说,当天凌晨,突然来了10多辆警车,全副武装的民警下车后将居民李某两层楼的房子包围起来,看阵势是要抓重要的嫌犯。凌晨5时45分,民警从一间出租屋内押出来一名身材矮小的男子,蒋某还没来得及细看,那人耷拉着脑袋被押上了警车。当时,有不少居民在旁边围观。

李某家的二楼有一房间门开

着,这里住着做电子产品的邓某,嫌犯就住在他的隔壁。记者来到隔壁房间,见里面有一张床和一个柜子,好几块床板都烂了。邓某从7月24日起在这里租房,不过晚上不在此里住。8月初,一名湖南男子在隔壁租房,邓某偶尔会跟他聊上几句,但这名男子不怎么说话,住下来后买了电饭锅,在出租屋里自己做饭菜。8日上午,邓某来到出租屋时,才知道隔壁住的男子被民警抓走了。

### 4 调派排爆专家 参与抓捕嫌犯

据警方介绍,8月1日,刘贽衡来到全州火车站旁边租房住下后,身上所带的钱不多。他去银行自动取款机取钱时,被警方发现行踪。随后,6名长沙民警赶到了全州。全州县公安局领导高度重视,安排民警在县城4个主要出口设卡盘查。8月7日下午6时许,全州警方掌握了刘贽衡的具体行踪,立即组织刑侦大队、治安巡逻大队的民警待命。自治区公安厅相关领导赶到全州县坐镇指挥抓捕行动。

8日凌晨,民警来到全州县城西派出所辖区的建新小街,因担心嫌犯身上带有炸药,抓捕小组还专门安排了一名排爆专家。随后,全州县公安局刑侦大队大队长和城西派出所所长带人飞速进入屋内,将正在熟睡的刘贽衡按倒在地,抓获归案。刘贽衡当时承认了自己的身份,并称爆炸后,他在现场看到有人受伤才离开。

案发后,据媒体报道,对于刘贽衡的作案动机众说纷纭,不少人猜测与纳税有关。不过,芙蓉区国税局有关人员表示,东屯渡税务分局辖区内没有刘贽衡或其妻子的店铺,税务分局也没有刘贽衡的纳税记录。

如今,刘贽衡的落网,意味着谜底揭晓之时到了。

### 2 房客居然是嫌犯 女房东称没想到

记者正在采访时,女房东回到家里。她说,8月1日下午1时许,一名操湖南口音、个子比较矮小的男子来到她家,问有没有房子租。她见对方空着手没有行李,还以为是与老婆吵架临时出来住的,就带他到出租屋看房,约定一个月55元租金。男子先交了20元押金住下来,第二天又交了35元,并去街

上买了一领草席和生活用品。2日晚上,该男子去外面领了一些彩灯回来加工,挣点儿加工费。房东后来才知道这名男子姓刘,但不知道叫什么名字。

女房东说,这名男子个子矮小,说话声音也小,从外表看不像穷凶极恶之人,她没看身份证就租房给他了。那几天,他只穿一套衣

服,也很少说话。

8月8日凌晨5时10分,女房东的一个朋友突然来敲门,她打开门一看来了是一大帮民警,外面的路上面停了不少警车。民警将她叫出来,拿出一张像片让她认人。她一看像片上的人正是8月1日来租房的那名男子。民警告诉她,7月30日在长沙发生一起爆炸案,这名

房客就是爆炸嫌犯刘贽衡。民警希望她配合。

女房东告诉民警,刘贽衡住在二楼靠西边的房间里,房间共有3个门。民警快速冲上二楼,踢开房门。这时,刘贽衡穿着短裤睡在床上,民警一拥而上,将他抓住。随后,民警给刘贽衡穿上衣裤,押上警车带走。

### 3 没早点看到通缉令 女老板错过10万悬赏

全州火车站旁边有一家彩灯加工点,刘贽衡曾在这里领取彩灯回来加工,挣加工费。加工点老板娘黄某说,8月2日晚上,一瘦小的男子来到店里问有没有货领去加工。她听出了刘贽衡的湖南口音,觉得将彩灯发给外地人加工不放心,就说要交押金。该男子听后走了,约1个小时后,他来到店里交了40元押金,领走几捆彩灯。

随后,黄某拿出一个领货登记表,指着“李明”的名字说,这就是该男子当时登记的名字,她后来看了通缉令才知道这是个假名字,那个其貌不扬的男子居然是全国通缉的逃犯刘贽衡。

黄某说,刘贽衡2日晚领了彩灯走出几米外时,她还有点不放心,对他喊道:“喂,你回来一下。”刘贽衡一听,面露惊慌之色。黄某叫他出

示身份证,他说没带,还说就住在建新小街阿艳(即女房东)家里。旁边一个本地人证实他就住在附近,黄某才放心地让他离开。

8月7日晚上8时许,刘贽衡拿着做好的货来到店里,得了8元加工费。他说,做了5天手都起泡了才得8元钱,不想再做了。黄某就将押金退给他。

8月8日,刘贽衡被抓获后,

有邻居笑黄某跟10万元悬赏擦肩而过。

黄某说,8月2日晚,刘贽衡领彩灯加工时,她就觉得奇怪,因为一般都是家庭妇女在家闲着无事时才做一下得点加工费,很少有男的来做这个。她当时见刘贽衡个子矮小,根本就没想到他是犯罪嫌疑人,如果早一点看到通缉令她肯定会报警的。

## 看阳网 — 看阳人的网上家园

# www.lyd.com.cn

- 洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共同构建洛阳日报报业集团网络
- 权威网上新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、办大事、交朋友、上网站、读报纸、读杂志——以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
- 每天20万人次的访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告营销的新平台
- 洛阳第一本新闻电子杂志《读客》免费下载,一书在手,风南随行,让“阅读”成为“悦读”的享受
- Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

## 访问量洛阳第一 影响力洛阳第一

地址:洛阳涧西区开元大道报业大厦22层 咨询热线:0379-65238818